

Вечернее сообщение 1 апреля

В течение 1 апреля на фронте ничего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным за 30 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 31 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери—13 самолетов.

За 31 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 110 автомашин с войсками и грузами, около 70 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 21 зенитно-пулеметная точка, 32 миномета, 25 пулеметных точек, разрушено 9 железнодорожных вагонов и один паровоз, подожжен ангар, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши войска, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, в течение последних двух дней провели ряд успешных операций и уничтожили до 3.000 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные. Преодолевая узлы сопротивления противника, наши бойцы разрушили 22 немецких ДЗОТа и блиндажа, уничтожили 6 танков, 11 орудий, 22 станковых пулемета, 33 миномета, 2 бронемашины и две грузовых автомашины. Огнем зенитной артиллерии и пехотного оружия сбили 4 немецких самолета. Захвачены следующие трофеи: 6 вражеских танков, 2 бронемашины, 34 орудия, 106 пулеметов, 25 минометов, 400 винтовок, 524.300 патронов, 2.800 снарядов, 5.800 мин, 7.700 гранат, несколько десятков мотоциклов и велосипедов, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество.

В результате ожесточенного боя гвардейская часть под командованием тов. Миронова (Западный фронт) выбила противника из одного населенного пункта и закрепилась на захваченных рубежах. Попытки немцев восстановить положение потерпели неудачу. Наши бойцы, отбив контратаку, нанесли

противнику большой урон. Только на подступах к населенному пункту осталось свыше 200 вражеских трупов. Взяты пленные.

Минометчики—гвардейцы батарей, которой командует младший лейтенант Бондарчук, заметив скопление немецкой пехоты, выдвинулись вперед и открыли огонь по врагу. Несколько выстрелами минометчики рассеяли гитлеровцев, истребили 19 солдат противника и захватили 3 станковых пулемета.

В одном из боев отважно действовал наводчик орудия—гвардеец тов. Кузнецов. Под огнем противника он с открытых позиций громил немцев и их укрепления. Гитлеровцы бросили на орудие гвардейца свой танк. Несмотря на ранение, тов. Кузнецов продолжал вести огонь и несколькими снарядами поджег вражескую машину. Вслед за этим отважный артиллерист уничтожил трактор-тягач, который немцы выслали за подбитым танком.

Красноармеец-снайпер тов. Архангельский за 5 дней уничтожил 42 гитлеровца.

Партизанский отряд под командованием тов. В., действующий на оккупированной территории Ленинградской области, организовал засаду недалеко от немецких армейских складов. Через несколько часов на дороге показались две грузовых автомашины под охраной взвода немецких солдат. Бойцы партизанского отряда забросали вражеские машины гранатами. Весь взвод противника в количестве 22 солдат был уничтожен.

Пленный солдат 3 роты 14 мотоциклистского батальона 14 немецкой танковой дивизии инженер Эдельгард Мельхиор сообщил: „Недавно я слушал по радио из Москвы обращение германских общественных и политических деятелей к германскому народу и целиком согласен с ним. В Германии расстает недовольство гитлеровцами. Продовольственное положение в

стране очень тяжелое. Нередко клуба выдают значительно меньше установленной складной нормы—по 100—200 граммов на человека в день. В тылу и на фронте много говорят о росте дезертирства из армии. Лейтенант Зильберман рассказывал, что в Германии задержано до 40.000 солдат, бежавших с советско-германского фронта“. В заключение пленный заявил: „Еще под Ростовом наш батальон потерял половину личного состава и всю свою технику. Мотоциклисты в батальоне уже давно нет, а мотоциклистам его называют по старой привычке“.

Пленный румынский солдат 5 роты 92 румынского пехотного полка Павел Ковану рассказал: „Я был в окопе в то время, когда справа от нас, на расстоянии, примерно, 300 метров появились русские. Наше отделение, не привыкая боя, стало отходить. Когда сержант спросил: „Ребята, если я сдамся в плен, что вы сделаете?“,

Все ответили: „Господин сержант, мы с вами. Куда вы, туда и мы“. Все отделение, во главе с сержантом, сдалось в плен“.

Отступая из сел Глазуновка, Геевка и совхоза „Пятигорск“, Харьковской области, гитлеровцы учинили чудовищные зверства и насилия над мирным населением и пленными красноармейцами. В селе Глазуновка немцы сожгли 16 колхозников, в том числе троих детей. 83 мирных жителей гитлеровцы увезли с собой. В селе Геевка гитлеровцы, ограбив население, расстреляли колхозника Данила Артеменко, изнасиловали многих женщин. В совхозе „Пятигорск“ немецкие налачи расстреляли 30 пленных красноармейцев, а 23 раненых красноармейцев заживо сожгли.

Отряд дезертиров из финской армии недалеко от Вицупи пустил под откос воинский состав, в котором находился батальон немецких автоматчиков. Среди гитлеровцев много убитых и раненых.

НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПЫ

Весенний сев не за горами, а в Воротынской МТС только начали перестраивать работу на военный лад, поднимают темпы ремонта.

Неподготовленность мастерских, отсутствие материалов и запасных частей, топлива, освещения, скверные бытовые условия—все это ставило под угрозу ремонт тракторов, и неудивительно, что в первые месяцы работы темпы ремонта были низки.

Сейчас люди, занятые на ремонте, стали в центре внимания всей работы МТС. Нашлось отопление для мастерских, есть электрический свет, организовано общественное питание трактористов. Ежедневно в обеденный перерыв в столовой читаются свежие газеты или проводятся политбеседы. Все эти мероприятия быстро сказались на работе ремонтников. Увеличилась производительность труда.

По инициативе тракториста тов. Миронова организовалась

фронтовая бригада. Фронтовики обязались выпускать по одному трактору в день. Обязательство выполняется. Слесарь тов. Морозов стал давать по две нормы за смену. По полторы нормы и больше дают трактористы-ремонтники т. т. Гордеев, Миронов, Камордин и кузнец тов. Зайцев.

Большую роль в поднятии производительности труда ремонтников сыграли „Боевые листки“, выпускаемые политотделом МТС. Каждое событие, связанное с ремонтом тракторов, находит отражение на страницах „Боевого листка“. Слесарь тов. Морозов дал две нормы выработки. Его рекорд поставлен весь номер листка.

МТС ощущает острый недостаток в радиаторах. Ст. механик тов. Степанов предложил изготавливать их на месте. Из нового листового железа сделали 40 пластинчатых трубок, спаяли их. Новый тип радиатора при испытании дал

отличные результаты. Люди в мастерских работают сейчас по-военному, не считаясь ни с временем, ни с отдыхом. Выполняя сменное задание, они в то же время совершенствуют производство, реставрируют отдельные части трактора, проводят рационализацию.

На первое апреля МТС из 53 тракторов по плану отремонтировала только 37. Ясно, что ремонт затянулся. Предстоит еще много работы. До сих пор не развернут ремонт прицепного инвентаря. Здесь никто не знает точно, сколько плугов и сеялок требуют ремонта.

МТС имеет все возможности для своевременного завершения ремонта тракторов и прицепного инвентаря, поручив этому—лучшие люди МТС. Нехватает только боевого руководства со стороны дирекции МТС, а в этом кроется основная причина отставания с ремонтом тракторов.

Б. Пищикова.

Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 35 (1485)

ПЯТНИЦА

3 апреля 1942 г.

Цена 5 коп.

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

О ПОДГОТОВКЕ КОНИЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Постановление Воротынского исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 1 апреля 1942 года.

В целях лучшей подготовки коня к весенне-полевым работам исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Обязать всех председателей колхозов с 1 апреля поставить все конское поголовье на отдых, одновременно организуя лучший уход и кормление.
2. Запретить всякие разезды на лошадях.
3. Предложить правлениям

Председатель райсовета А. Назаров.

Секретарь райкома ВКП(б) С. Тихонов.

ГОТОВЬТЕ КОНИЯ К СЕВУ!

Близится весенний сев. Колхозники и колхозники района, по выражению Михаила Ивановича Калинина, „стали как бы на передовые позиции фронта“, готовятся встретить первую боевую весну вооруженными.

Весенне-полевые работы в этом году будут проходить в напряженных условиях. Это налагает на нас большую ответственность за образцовую подготовку к ним с тем, чтобы сев прошел организованно, в самые сжатые сроки.

Весенне-полевые работы в этом году будут проходить в напряженных условиях. Это налагает на нас большую ответственность за образцовую подготовку к ним с тем, чтобы сев прошел организованно, в самые сжатые сроки.

В колхозе „Трудовик“, Ельшанско-Городищского сельсовета, установлена норма на одну лошадь в сутки 3 кг. овса. Но овес настолько смешан со снегом и мусором, что чистого остается одна треть и без того низкой нормы. При таком уходе конь, конечно, не сможет выполнить большой нагрузки в предстоящем севе.

Нет сомнения, что постановление исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) поддержат все честные колхозники,

оно явится законом для председателей колхозов, конюхов, бригадиров.

Чувствуя ответственность перед родиной, учитывая небывалую нагрузку на коня, передовые колхозы по-хозяйски готовят каждую лошадь к севу. Кони закреплены за определенными людьми, которые будут работать на севе. Эти люди проявляли заботу об усилении кормления и улучшили уход за лошадьми.

До весны остаются считанные дни. Однако, как показала проверка, положение с подготовкой коня к севу во много

извещение

7 апреля с. г. в 10 часов утра в Воротынском Доме культуры состоится районное совещание по вопросу развития животноводства.

На совещание приглашаются заведующие фермами, зоотехники, председатели сельсоветов и колхозов, секретари первичных партийных организаций и стахановцы животноводства.

Исполком райсовета.

Райком ВКП(б).

В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА НА 1942 ГОД И МЕРАХ СОХРАНЕНИЯ МОЛОДНЯКА И УВЕЛИЧЕНИЯ ПОГОЛОВЬЯ СКОТА В КОЛХОЗАХ

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О государственном плане развития животноводства на 1942 год и мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в результате принятых мер по подъему животноводства и улучшению кормовой базы в 1941 г. колхозы области добились увеличения поголовья по всем видам продуктивного скота.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличилось за 1941 год на 16,4 проц., в том числе: по коровам — на 16,6 проц., овцам — на 29,7 проц. и свиньям — на 11 проц.

Добились успехов в животноводстве Тоншаевский район, где поголовье крупного рогатого скота в колхозах за 1941 г. увеличилось на 29,2 проц., овец — на 57 проц., свиней — на 55 проц.; Фоминский район — поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 24,3 проц., овец — на 77,5 проц., свиней — на 9 проц.; Заветлужский район — поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 31,5 проц., овец — на 28,5 проц., свиней — на 53 проц.

Колхозы в 1941 году больше накопили грубых кормов и на 20 проц. больше заготовили силюса, чем в 1940 году.

В то же время некоторые районы продолжают отставать в деле развития животноводства.

Так в Починковском районе поголовье скота в колхозах за 1941 год сократилось на 3,4 проц., из-за плохого ухода и содержания пало телят 16,7 проц., пороссят — 10,9 проц., ягнят — 18,9 проц.

В Наруксовском районе поголовье свиней в колхозах сократилось на 27,6 проц., пало телят — 15,1 проц., пороссят — 13,4 проц., ягнят — 21,9 проц.

В Варнавинском районе поголовье свиней в колхозах сократилось на 15 проц., пало телят — 16,6 проц., пороссят — 16,5 проц., ягнят — 19,6 проц.

I. По крупному рогатому скоту

Довести поголовье крупного рогатого скота к 1 января 1943 года в колхозах области до 310 тысяч голов против 241 тыс. голов на 1 января 1942 года, в том числе коров до 105,3 тыс. голов; вырастить молодняка крупного рогатого скота у колхозников в 1942 году в количестве 160 тысяч голов, включая молодняк, продаваемый колхозам для комплектования ферм и бескоровным колхозникам, установив следующий план по районам:

Районы	В колхозах:		Продать колхозам
	Крупного рогатого скота на 1/1—1943 г. (голов)	В том числе коров (голов)	

Воротынский 4400 1500 3000

Установить для колхозов на 1942 год план покупки молодняка крупного рогатого скота с предварительной контрактацией у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных животноводческих ферм в количестве 50 тысяч голов, в том числе по районам:

Воротынский 700 голов.

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, общий — 14. Прием объявлений с 8 час. утра до 5 ч. вечера.

МП3955

Районы	Искусственное осеменение коров у колхозников	Продать колхозам		Районы	Продать колхозам племенных жеребцов	
		Всего бычков	В том числе из сортировок		Рыси-стых	Брабансон

Юринского скота.

Воротынский 1100 40 — 60

Утвердить план покупки племенного молодняка в Богословском госплемрассаднике красногорбатовского скота (Богословский и Павловский районы) 1300 голов.

Утвердить план покупки племмолодняка юринского скота в Воротынском племрассаднике (Воротынский район) в размере 200 голов.

Обязать райисполкомы Богословского, Павловского и Воротынского районов, директо-

II. По овцеводству и козоводству

Довести поголовье овец и коз к 1 января 1943 г. в колхозах до 290 тыс. голов, против 218,3 тыс. голов, в том числе овцеводов и козоматок до 150 тыс. голов против 119,7 тыс. голов на 1 января 1942 г., вырастить молодняка овец и

коз у колхозников в 1942 г. в количестве 180 тыс. голов, включая молодняк, продаваемый колхозам для комплектования колхозных овцеводческих ферм, установив следующий план по районам:

Районы	В колхозах:		У колхозников вырастить ягнят и козлят в 1942 году (голов)
	Овец и коз на 1/1—1943 г. (голов)	В том числе овцеводов и козоматок (голов)	

Воротынский 3200 1700 2800

Установить для колхозов на 1942 год план покупки овец и коз у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных овцеводческих ферм в количестве 40 тысяч голов, в том числе по районам: Воротынский 800 голов.

Установить план искусственного осеменения овцеводов в колхозах и у колхозников на 1942 год в количестве не менее 40 тысяч голов и план продажи племенных овец в количестве 350 голов со следующим распределением по районам:

Районы	В колхозах:		У колхозников вырастить ягнят и козлят в 1942 году (голов)
	Иметь всего (голов)	Вт. ч. свиноматок 9 мес.	

Воротынский 2150 560

Установить на 1942 год план продажи колхозам племенных свиней 1000 голов, в том числе из совхозов НКСХ 100 голов со следующим распределением по районам:

Районы	Хряков		У колхозников вырастить ягнят и козлят в 1942 году (голов)
	Всего голов	В том числе свиноматок (голов)	

Воротынский 15 — 10

Обязать облаготживконтору и райисполкомы Дальнегорского и Богословского районов заключить в свиноводческих фермах указанных районов по 150 голов племенного молодняка свиней для вывоза в другие районы.

IV. По коневодству

Довести поголовье лошадей в колхозах к 1 января 1943 года до 180 тысяч голов, установив следующий план по районам: Воротынский 4080 голов.

Установить на 1942 год план покрытия конематок в количестве 49 тысяч голов, в том числе искусственно осеменить в колхозах в количестве не менее 10 тысяч конематок, со следующим распределением по районам:

Районы	Покрыть конематок		В том числе искусственно осеменять
	Всего	В том числе конематок (голов)	

Воротынский 1080 300

Установить на 1942 год план заготовки племенных жеребцов из конезаводов 63 головы, из колхозных ферм 430 голов, из них продать колхозам области 296 голов и колхозам других областей 197 голов, со следующим распределением по районам:

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.

ТРЕБУЮТСЯ
Фокинскому варзаводу начальник планового отдела и бухгалтер по заготовкам.
Дирекция.